

幸福像花儿一样

乡村少年宫成为平桥区留守儿童的“精神家园”



图为留守子女在乡村少年宫学习葫芦丝

信阳消息 (张杰 余运军)舞蹈、横笛、葫芦丝、绘画、书法、手工剪纸、泥塑、十字绣……这是记者昨日在平桥区洋河镇中心小学看到的场景。如今,这些城里少年宫开设的兴趣项目,已经在平桥区的农村学校里成为常态。

放学铃声一响,平桥区洋河镇中心小学七年级3班的李明辉同学就与小伙伴们快速奔向设在本校的乡村少年轮滑室。按照课程安排,这天的轮滑表演由他向同学们展示。“我从小梦想就是当一名舞蹈家,以前没地方学,现在我报了舞蹈训练班,一些舞蹈的基本功已经熟练

掌握了”,八年级2班留守子女陈诗语说。和陈诗语一样,舞蹈训练班的孩子们脸上溢满欢乐,以优美的舞姿展示着自己的坚强与自信。

“我们学校的少年宫,解决了农村留守儿童课后失管失教问题。以前由于课余生活单一,留守孩子的视野有些闭塞,再加上长期与父母分离,不少孩子性格内向,有些孩子下课后甚至于翻越学校围墙外出上网。”正在指导孩子训练轮滑的胡善文老师说,“现在好了,有了少年宫,孩子们可以选择自己喜爱的活动,很多潜能也被开发出来,他们的性格开朗多了。”

据了解,由中央专项彩票公益金援建的首批乡村少年宫已成为平桥区留守子女学习、娱乐、启智的乐园。在师资方面,少年宫主要选拔本校有特长的任课教师担任辅导员,同时聘请校内外有特长的志愿者作为辅导教师,充分利用学校课余时间,精心设计和组织开展丰富多彩的兴趣活动,使留守子女在寓教于乐的活动中陶冶情操、提升综合素质。少年宫自去年投入使用以来,陆续开设了书法班、绘画班、电子琴班、葫芦丝班、笛子班、篮球班、排球班等兴趣班,课外时间免费开放,受到孩子们的热烈欢迎。

内外兼修 保障安全

新县启福小学多措并举保校园安全

信阳消息 (鲍琳 曾庆凡 李玲)今年以来,新县启福小学内外兼修,全面加强学校安全管理,构建校园安全防护体系。学校成立了安全工作领导小组,层层签订责任书,全校师生分工明确,职责

分明;开展校园安全大检查,对学校校舍、教学设备、消防设施等逐一进行全面检查,对检查出的安全隐患立即组织整改;通过升旗仪式“国旗下讲话”和黑板报、校讯通、校园宣传橱窗、班队活动、法

律知识及交通法规讲座、消防安全逃生演练等,提高学生的安全意识;加强家校联系,对学生实行在校时间的监控和上学、放学时间的监控,共同做好学生安全教育和管理工作。

资源互补 示范带动

浉河区大拱桥小学“送教下乡”

信阳消息 (肖慧君 曹丹)日前,浉河区大拱桥小学组织青年骨干教师到十三里桥乡第二中心小学,开展“送教下乡”活动,受到了该校师生的欢迎。特别是翁

萍老师执教的《5的乘法口诀》一课,教法灵活,形式多样,充分调动孩子们的课堂学习积极性,让他们用不一样的学习方式轻松地完成了学习任务。此次“送

教下乡”活动,促进了城乡教育之间的交流与对话,送教老师新颖的教法让孩子们耳目一新,也令十三里桥乡第二中心小学的老师受益匪浅。

让家长走进学校“抓”管理

潢川逸夫小学家长委员会受师生青睐

信阳消息 (瓮启兵 张桂兵)为了密切家校联系,充分发挥家长委员会的作用,推动学校工作全面开展,日前,潢川县逸夫小学在多媒体报告厅召开了家长委员

会成立大会,300多名家长代表应邀出席会议。家长委员会由选出的1名主任、2名副主任、6位常务委员及其他班级委员、年级委员98人组成。

潢川逸夫小学家长委员会的成立,增进了家校联系,为促进学生的快乐、健康成长提供保证,也将为共同教育好孩子奠定良好基础。

“3+1”教学获好评

浉河区教体局举办物理学科中考经验交流会

信阳消息 (见习记者 聂品)10月29日,浉河区教体局教研室在市九中春华分校组织举办了一次物理学科中考经验交流会。

经验交流会上,市九中春华分校王铁超老师讲授了一节“3+1”教学观摩课,课堂组织有序,授课内容完整,获得了同行们的好评。随后,胡贵林老师就“3+1”教学模式、教学特色及教学思路同兄弟学校的老师们进行了交流。郑述生老师分别对两位老师的讲课进行了精彩的点评。

本次中考经验交流会通过上示范课、教学研讨交流,为全区物理教师交流搭建了平台,发挥了骨干教师的引领和帮扶作用,达到了相互学习,共同提高的目的。

“24字”走进课堂

市五中开展核心价值观教育

信阳消息 (王西俊)为落实社会主义核心价值观“进校园、进课堂、进学生头脑”的要求,开学以来,市五中多措并举,深入开展系列活动,学习弘扬和践行核心价值观,让广大师生真正将其内化于思想,外化于行动。

学校利用宣传栏、标语、黑板报、国旗下讲话、主题班会等广泛宣传24个字核心价值观,将价值观教育渗透到日常教学和素质教育系列活动中;发出倡议,引导广大教师在课堂上落实社会主义核心价值观,以自己的人格和学识魅力教育和感染学生,做学生健康成长的引路人;学校还把培育和践行社会主义核心价值观作为德育核心内容,纳入课堂教学、校园文化、社会实践的各个环节;同时,通过小手拉大手活动,让广大家长也参与进来,大力弘扬、宣传社会正能量。

爱国爱校创卫做起

浉河区五星办事处平西学校举行主题少先队活动

信阳消息 (记者 张勇 通讯员 张静 汤小娟)日前,浉河区五星办事处平西学校举行了以“爱国爱校,从创卫做起”为主题的升旗仪式。升旗仪式上,老师深情讲述了五星红旗背后的故事,用真实的历史事实感染学生的心灵,明确爱国不是一个空泛的名词,而是体现在平时的一言一行中,并号召队员们不断提高自身素质,用最平凡、简单的方式来爱国爱校。

随后,各中队以此为主题,开展了丰富多彩的主题班会活动。低年级的孩子在老师的带领下,认识了国旗、国徽,学唱了国歌,了解了祖国的版图;高年级的队员根据自己的观察,通过家乡的变化,结合自身的实际,讨论了“怎样做才是真正的爱国”。

本次活动大力倡导了文明卫生行为,全面提高了孩子们的环保意识,为努力提高道德认识水平,创造整洁、卫生、优美的校园环境,奠定了良好的基础。